



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**ПРЕСС-ВЫПУСК
О ПОДГОТОВКЕ К ВПН-2020**

№ 57 от 02.09.2021

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ!

Степень готовности республики к проведению Всероссийской переписи населения обсуждали 27 августа 2021 года на заседании республиканской комиссии по подготовке и проведению ВПН-2020 под председательством



Председателя Правительства КБР Алия Мусукова. До начала основного этапа осталось около полутора месяцев, за это время предстоит завершить все подготовительные мероприятия, в первую очередь, связанные с подбором кадров и обеспечением условий для работы переписного персонала.



Заместитель руководителя Северо-Кавказстата Аурика Гаштова отметила, что большой объем подготовительной работы уже выполнен, но еще многое предстоит сделать для того, чтобы Всероссийская перепись населения 2020 прошла организовано и с наибольшим охватом населения переписью.



В своем выступлении А.А. Гаштова сделала акцент на задачах, стоящих перед каждым министерством, ведомством и органами местного самоуправления в завершении подготовки к проведению ВПН-2020.

До 15 сентября администрациям городских округов и муниципальных районов предстоит заключение договоров на аренду помещений и их охрану, аренду транспорта и обеспечение связью. В настоящее время имеются проблемы с подбором помещений. Значительная часть предлагаемых помещений не обеспечена охраной, следовательно, не соответствует установленным требованиям.

Также докладчик обозначила потребность республики в переписном персонале. В настоящее время изъявили желание поработать в качестве переписчика или контролера 1071 человек. Это 67% от потребности. Аурика Гаштова сообщила, что большое содействие в привлечении к работе студентов и преподавателей окажут вузы республики. Студентам работа переписчиком может быть засчитано в качестве прохождения практики. Кроме того, им будет выплачено вознаграждение в размере 18 тысяч рублей.

Отдельной темой стала проблема привлечения населения к участию в Интернет - переписи на портале на портале «Государственных и муниципальных

услуг» (gosuslugi.ru). Это основное нововведение переписи населения 2020 года, которое предоставляет возможность респондентам самостоятельно заполнить переписные листы на себя и свое домохозяйство на ЕПГУ, для этого нужно просто заранее получить стандартную или подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг.

Во всех подразделениях МФЦ будут размещаться стационарные переписные участки. Для оказания помощи населению там будет организовано дежурство волонтеров переписи.

О работе по осуществлению, переданных отдельных государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года рассказал в своем выступлении министр экономического развития КБР Борис Рахаев. Он сказал, что в соответствии с Федеральным законом "О Всероссийской переписи населения" органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданы полномочия Российской Федерации по подготовке и проведению переписи, на эти цели из федерального бюджета органам исполнительной власти



Кабардино-Балкарской Республики в виде субвенций предоставляется 12906,2 тыс. рублей.

Представители муниципалитетов доложили о ходе подготовительных работ, заверили, что имеющиеся на сегодняшний день проблемы решаются в оперативном режиме, все работы будут завершены в срок.

В заключение заседания Председателем Правительства КБР даны соответствующие поручения по активизации всех необходимых мероприятий для обеспечения 100-процентной готовности республики к проведению переписи.

Достичь этого возможно только во взаимодействии органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, общественных и религиозных организаций, средств массовой информации и других заинтересованных организаций и ведомств.

Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru) с 15 октября по 8 ноября. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

При подготовке статьи были использованы материалы сети «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна